

গণপ্রজাতন্ত্রী বাংলাদেশ সরকার
উপজেলা নির্বাহী অফিসারের কার্যালয়
সুন্দরগঞ্জ, গাইবান্ধা
sundarganj.gaibandha.gov.bd

স্মারক নং-০৫.৫৫.৩২৯১.০২২.০৩.০০১.১৫(অংশ-৩)-২০২

তারিখ: ০৩ চৈত্র ১৪৩১
১৭ মার্চ ২০২৫

২৬ মার্চ মহান স্বাধীনতা ও জাতীয় দিবস ২০২৫ যথাযোগ্য মর্যাদায় উদযাপন সংক্রান্ত প্রস্তুতিমূলক সভার কার্যবিবরণী :

সভাপতি : রাজ কুমার বিশ্বাস, উপজেলা নির্বাহী অফিসার, সুন্দরগঞ্জ, গাইবান্ধা
সভার স্থান : উপজেলা পরিষদ সম্মেলন কক্ষ ।
তারিখ : ১৭ মার্চ ২০২৫ খ্রি:
সময় : বেলা ১২.০০ ঘটিকা
উপস্থিতি : পরিশিষ্ট 'ক' ।

সভাপতি উপস্থিত সদস্যগণকে শুভেচ্ছা জানিয়ে সভার কাজ শুরু করেন। সভার শুরুতে সকল শহিদ ও বীর মুক্তিযোদ্ধাদের শ্রদ্ধাভরে স্মরণ করা হয়। অতঃপর সভাপতি ২৬ মার্চ ২০২৫ খ্রিঃ মহান স্বাধীনতা ও জাতীয় দিবস যথাযোগ্য মর্যাদায় উদযাপনের লক্ষ্যে সকলের সহযোগিতা কামনা করেন। সভায় মুক্তিযোদ্ধা বিষয়ক মন্ত্রণালয়, ঢাকা এর ২০/০২/২০২৫ খ্রি: তারিখের ৪৮.০০.০০০০.০০১.২৩.০০১.২০২৫.০৮ নং স্মারকে প্রাপ্ত জাতীয় কর্মসূচি পাঠ করে শোনানো হয়। এরপরে ২৬ মার্চ মহান স্বাধীনতা ও জাতীয় দিবস পালনের জন্য গৃহীত কেন্দ্রীয় কর্মসূচির সাথে সামঞ্জস্য রেখে উপজেলা পর্যায়ে যথাযথ মর্যাদায় উদযাপনের লক্ষ্যে সকলের মতামত আহ্বান করা হয়।

বিস্তারিত আলোচনা শেষে স্বাধীনতা ও জাতীয় দিবস-২০২৫ উদযাপনের লক্ষ্যে নিম্নলিখিত সিদ্ধান্ত ও কর্মসূচি সর্বসম্মতিক্রমে গ্রহণ করা হয়।

২৬ মার্চ মহান স্বাধীনতা ও জাতীয় দিবস ২০২৫ উদযাপন উপলক্ষ্যে গৃহীত কর্মসূচিঃ

সময়	গৃহীত কর্মসূচি	বাস্তবায়নে
২৪.০৩.২০২৫ সকাল ১০.০০	চিত্রাঙ্কন ও রচনা প্রতিযোগিতা স্থান: উপজেলা পরিষদ হলরুম, সুন্দরগঞ্জ	সংশ্লিষ্ট উপকমিটি
২৬ মার্চ ২০২৫ সূর্যোদয়ের সাথে সাথে	কেন্দ্রীয় শহিদ মিনার প্রাঙ্গণে ৩১ বার তোপধ্বনির মাধ্যমে মহান স্বাধীনতা ও জাতীয় দিবসের সূচনা	সংশ্লিষ্ট উপকমিটি এবং অফিসার ইনচার্জ, সুন্দরগঞ্জ থানা
২৬ মার্চ ২০২৫ সূর্যোদয়ের সাথে সাথে	কেন্দ্রীয় শহিদ মিনারে শ্রদ্ধাঞ্জলি নিবেদন	সংশ্লিষ্ট উপকমিটি
২৬ মার্চ ২০২৫ সূর্যোদয়ের সাথে সাথে	সকল সরকারি, আধাসরকারি এবং স্বায়ত্তশাসিত অফিস/ প্রতিষ্ঠান/ ভবনে জাতীয় পতাকা উত্তোলন	স্ব স্ব ভবন মালিক, অফিস ও প্রতিষ্ঠান কর্তৃপক্ষ
সকাল ৮.৩০ টা	আনুষ্ঠানিকভাবে জাতীয় পতাকা উত্তোলন, পুলিশ, আনসার, স্কাউটস, গার্লস গাইডস, স্কুল, কলেজ ও মাদরাসার ছাত্র/ছাত্রীদের কুচকাওয়াজ প্রদর্শন স্থান: সুন্দরগঞ্জ আব্দুল মজিদ সরকারি বালক উচ্চ বিদ্যালয় মাঠ।	সংশ্লিষ্ট উপকমিটি
দুপুর ১১.০০ টা	বীর মুক্তিযোদ্ধাদের সংবর্ধনা আয়োজন	সংশ্লিষ্ট উপকমিটি
বেলা ১.০০ টা	হাসপাতাল ও এতিমখানায় উন্নতমানের খাবার পরিবেশন	হাসপাতাল ও এতিমখানা কর্তৃপক্ষ
বাদ জোহর/ সুবিধামত সময়ে	জাতির শান্তি ও অগ্রগতি এবং মুক্তিযুদ্ধে বীর শহিদদের আত্মার মাগফিরাত কামনা করে মসজিদে বিশেষ দোয়া এবং মন্দির, গির্জা ও অন্যান্য উপাসনালয়ে বিশেষ প্রার্থনা	ফিল্ডসুপারভাইজার, ইসলামিক ফাউন্ডেশন ও সংশ্লিষ্ট ইমাম / পুরোহিতগণ
বিকাল ৩.৩০ টা	প্রীতি ফুটবল প্রতিযোগিতা উপজেলা প্রশাসন একাদশ বনাম পৌরসভা একাদশ স্থান: সুন্দরগঞ্জ আব্দুল মজিদ সরকারি বালক উচ্চ বিদ্যালয় মাঠ	সংশ্লিষ্ট উপকমিটি

Raj

৩। গৃহীত কর্মসূচি বাস্তবায়নে নিম্নরূপ বাস্তবায়ন কমিটি গঠন করা হয় :

কমিটির নাম	সদস্যের নাম পরিচিতি	কমিটিতে অবস্থান
মহান স্বাধীনতা ও জাতীয় দিবস ২০২৫ উদযাপন কমিটি	১. উপজেলা নির্বাহী অফিসার, সুন্দরগঞ্জ ২. উপজেলা পর্যায়ে সকল কর্মকর্তা, সুন্দরগঞ্জ ৩. অফিসার ইনচার্জ, সুন্দরগঞ্জ থানা ৪. চেয়ারম্যান, সকল ইউনিয়ন পরিষদ, সুন্দরগঞ্জ ৫. সকল রাজনৈতিক দল ও অঙ্গ সংগঠনের সভাপতি ও সম্পাদক, সুন্দরগঞ্জ ৬. প্রশাসক, বাংলাদেশ মুক্তিযোদ্ধা সংসদ, সুন্দরগঞ্জ উপজেলা কমান্ড ৭. উপজেলা সদরের সকল শিক্ষা প্রতিষ্ঠান প্রধান ৮. সম্পাদক, বাংলাদেশ স্কাউটস, সুন্দরগঞ্জ ৯. উপজেলা মাধ্যমিক শিক্ষক সমিতি, সুন্দরগঞ্জ ১০. বাংলাদেশ প্রাথমিক শিক্ষক সমিতি, সুন্দরগঞ্জ ১১. সভাপতি, দুর্নীতি প্রতিরোধ কমিটি, সুন্দরগঞ্জ উপজেলা ১২. সভাপতি/সম্পাদক, সমন্বিত সুন্দরগঞ্জ প্রেসক্লাব ১৩. অফিস প্রধান (সকল) এনজিও, সুন্দরগঞ্জ উপজেলা ১৪. সভাপতি/সম্পাদক, ঠিকাদার সমিতি, সুন্দরগঞ্জ ১৫. সভাপতি/সম্পাদক, দলিল লেখক সমিতি, সুন্দরগঞ্জ ১৬. সভাপতি/সম্পাদক, বণিক সমিতি, সুন্দরগঞ্জ ১৭. সভাপতি/সম্পাদক, দোকান মালিক সমিতি, সুন্দরগঞ্জ ১৮. সভাপতি/সম্পাদক, মিল মালিক সমিতি, সুন্দরগঞ্জ ১৯. সভাপতি/সম্পাদক, সার ব্যবসায়ী সমিতি, সুন্দরগঞ্জ ২০. প্রশাসনিক কর্মকর্তা, ইউএনও অফিস, সুন্দরগঞ্জ ২১. সহকারী কমিশনার (ভূমি), সুন্দরগঞ্জ	আহ্বায়ক সদস্য " সদস্য সচিব

৪। উপকমিটি সমূহ

উপকমিটির নাম	সদস্যের নাম পরিচিতি	উপকমিটিতে অবস্থান
(ক) ত্তোপধ্বনি পরিচালনা উপকমিটি	১. অফিসার ইনচার্জ, সুন্দরগঞ্জ থানা ২. উপজেলা আনসার ও ভিডিপি অফিসার, সুন্দরগঞ্জ, গাইবান্ধা ৩. মো: আব্দুস সামাদ, উপ সহকারী প্রশাসনিক কর্মকর্তা, ইউএনও অফিস, সুন্দরগঞ্জ	আহ্বায়ক সদস্য সদস্য
(খ) শহিদ মিনার সজ্জিতকরণ ও পুষ্প স্ববর্ক অর্পণ উপকমিটি	১. উপজেলা প্রকৌশলী, সুন্দরগঞ্জ ২. প্রধান নির্বাহী, সুন্দরগঞ্জ পৌরসভা ৩. উপজেলা যুব উন্নয়ন অফিসার, সুন্দরগঞ্জ ৪. উপজেলা পল্লী উন্নয়ন অফিসার, সুন্দরগঞ্জ ৫. উপজেলা মাধ্যমিক শিক্ষা অফিসার, সুন্দরগঞ্জ, গাইবান্ধা ৬. মো: আব্দুস সামাদ, উপ সহকারী প্রশাসনিক কর্মকর্তা, ইউএনও অফিস, সুন্দরগঞ্জ	আহ্বায়ক সদস্য " " " " "
(গ) জাতীয় পতাকা উত্তোলন, জাতীয় সংগীত পরিবেশন ও কুচকাওয়াজ সংক্রান্ত উপকমিটি	১. অফিসার ইনচার্জ, সুন্দরগঞ্জ থানা ২. উপজেলা মাধ্যমিক শিক্ষা অফিসার, সুন্দরগঞ্জ ৩. উপজেলা শিক্ষা অফিসার, সুন্দরগঞ্জ ৪. উপজেলা আনসার ও ভিডিপি অফিসার, সুন্দরগঞ্জ, গাইবান্ধা ৫. অধ্যক্ষ, সুন্দরগঞ্জ সরকারি ডি ডব্লিউ ডিগ্রী কলেজ, সুন্দরগঞ্জ, গাইবান্ধা ৬. অধ্যক্ষ, সুন্দরগঞ্জ মহিলা ডিগ্রী কলেজ, সুন্দরগঞ্জ, গাইবান্ধা ৭. প্রধান শিক্ষক, আ: মজিদ সরকারি বালক উঃ বিঃ ৮. প্রধান শিক্ষক, আমিনা সরকারি বালিকা উঃ বিঃ ৯. সম্পাদক, বাংলাদেশ স্কাউট, সুন্দরগঞ্জ ১০. মো: আব্দুস সামাদ, উপ সহকারী প্রশাসনিক কর্মকর্তা, ইউএনও অফিস, সুন্দরগঞ্জ	আহ্বায়ক সদস্য " " " " " " " " " "

(ঘ) বীর মুক্তিযোদ্ধা ও শহিদ পরিবারের সদস্যদের সংবর্ধনা উপকমিটি	<ol style="list-style-type: none"> ১. উপজেলা কৃষি অফিসার, সুন্দরগঞ্জ ২. উপজেলা প্রকৌশলী, সুন্দরগঞ্জ ৩. উপজেলা প্রকল্প বাস্তবায়ন অফিসার, সুন্দরগঞ্জ ৪. উপজেলা যুব উন্নয়ন অফিসার, সুন্দরগঞ্জ ৫. উপজেলা সমাজসেবা অফিসার, সুন্দরগঞ্জ ৬. উপজেলা পল্লী উন্নয়ন অফিসার, সুন্দরগঞ্জ ৭. জনাব বীর মুক্তিযোদ্ধা সিরাজুল ইসলাম, সুন্দরগঞ্জ ৮. জনাব. বীর মুক্তিযোদ্ধা ইঞ্জিনিয়ার আবুল হোসেন, সুন্দরগঞ্জ ৯. মো: আব্দুস সামাদ, উপ সহকারী প্রশাসনিক কর্মকর্তা, ইউএনও অফিস, সুন্দরগঞ্জ 	<p>আহ্বায়ক সদস্য</p> <p>”</p> <p>”</p> <p>”</p> <p>”</p> <p>”</p>
(ঙ) আইন শৃঙ্খলা উপকমিটি	<ol style="list-style-type: none"> ১. সহকারী কমিশনার (ভূমি) ২. অফিসার ইনচার্জ, সুন্দরগঞ্জ থানা ৩. উপজেলা আনসার ও ডিডিপি অফিসার, সুন্দরগঞ্জ, গাইবান্ধা ৪. সকল ইউপি চেয়ারম্যান, সুন্দরগঞ্জ 	<p>আহ্বায়ক সদস্য</p> <p>”</p> <p>”</p>
(চ) অনুষ্ঠান সঞ্চালনা উপকমিটি	<ol style="list-style-type: none"> ১. উপজেলা মাধ্যমিক শিক্ষা অফিসার ২. উপসহকারী প্রকৌশলী, জনস্বাস্থ্য প্রকৌশল অদিদপ্তর, সুন্দরগঞ্জ ৩. উপজেলা একাডেমিক সুপারভাইজার, সুন্দরগঞ্জ 	<p>আহ্বায়ক সদস্য</p> <p>”</p>
(ছ) মাঠ সজ্জা উপকমিটি	<ol style="list-style-type: none"> ১. সহকারী কমিশনার (ভূমি), সুন্দরগঞ্জ ২. উপজেলা মাধ্যমিক শিক্ষা অফিসার, সুন্দরগঞ্জ ৩. একাডেমিক সুপারভাইজার উপজেলা মাধ্যমিক শিক্ষা অফিস, সুন্দরগঞ্জ ৪. উপজেলা যুব উন্নয়ন অফিসার, সুন্দরগঞ্জ ৫. উপসহকারী প্রকৌশলী, জনস্বাস্থ্য প্রকৌশল অদিদপ্তর, সুন্দরগঞ্জ ৪. জনাব মোঃ আশিকুর রহমান, সহকারি উপজেলা শিক্ষা অফিসার, সুন্দরগঞ্জ ৫. প্রধান শিক্ষক, সুন্দরগঞ্জ আঃ মজিদ সরকারি বালক উচ্চ বিদ্যালয় ৬. প্রধান শিক্ষক, আমিনা সরকারি বালিকা উচ্চ বিদ্যালয় 	<p>আহ্বায়ক সদস্য</p> <p>”</p> <p>”</p> <p>”</p> <p>”</p> <p>”</p> <p>”</p> <p>”</p>
(জ) চিত্রাঙ্কন ও রচনা প্রতিযোগিতা পরিচালনা উপকমিটি	<ol style="list-style-type: none"> ১. উপজেলা মাধ্যমিক শিক্ষা অফিসার, সুন্দরগঞ্জ ২. উপজেলা শিক্ষা অফিসার, সুন্দরগঞ্জ ৩. একাডেমিক সুপারভাইজার উপজেলা মাধ্যমিক শিক্ষা অফিস, সুন্দরগঞ্জ ৪. উপজেলা যুব উন্নয়ন অফিসার, সুন্দরগঞ্জ ৫. উপসহকারী প্রকৌশলী, জনস্বাস্থ্য প্রকৌশল অদিদপ্তর, সুন্দরগঞ্জ ৪. জনাব মোঃ আশিকুর রহমান, সহকারি উপজেলা শিক্ষা অফিসার, সুন্দরগঞ্জ ৫. প্রধান শিক্ষক, সুন্দরগঞ্জ আঃ মজিদ সরকারি বালক উচ্চ বিদ্যালয় ৬. প্রধান শিক্ষক, আমিনা সরকারি বালিকা উচ্চ বিদ্যালয় 	<p>আহ্বায়ক</p> <p>”</p> <p>”</p> <p>”</p> <p>”</p> <p>”</p> <p>”</p> <p>”</p>
(ঝ) পুরস্কার ফ্রেম ও বিতরণ উপকমিটি	<ol style="list-style-type: none"> ১. উপজেলা শিক্ষা অফিসার, সুন্দরগঞ্জ ২. উপজেলা একাডেমিক সুপারভাইজার, সুন্দরগঞ্জ ৩. জনাব মোঃ আশিকুর রহমান, সহকারী উপজেলা শিক্ষা অফিসার, সুন্দরগঞ্জ ৪. জনাব মুকুল চন্দ্র বর্মণ, সহকারী উপজেলা শিক্ষা অফিসার, সুন্দরগঞ্জ ৫. জনাব মোঃ রিপন আলী, সহকারী উপজেলা শিক্ষা অফিসার, সুন্দরগঞ্জ ৬. জনাব মোঃ বিপ্লব হাসান মন্দিনা, সহকারী উপজেলা শিক্ষা অফিসার, সুন্দরগঞ্জ 	<p>আহ্বায়ক সদস্য</p> <p>”</p> <p>”</p> <p>”</p> <p>”</p> <p>”</p>

(এ) অর্থ সংস্থান উপকমিটি	১. উপজেলা নির্বাহী অফিসার, সুন্দরগঞ্জ, গাইবান্ধা ২. সহকারী কমিশনার (ভূমি), সুন্দরগঞ্জ, গাইবান্ধা ৩. উপজেলা কৃষি অফিসার, সুন্দরগঞ্জ, গাইবান্ধা ৪. উপজেলা প্রকৌশলী, সুন্দরগঞ্জ, গাইবান্ধা ৫. উপজেলা প্রকল্প বাস্তবায়ন অফিসার, সুন্দরগঞ্জ ৬. ম্যানেজার সঞ্চালক, সুন্দরগঞ্জ, গাইবান্ধা ৭. সভাপতি/সম্পাদক, দোকান মালিক সমিতি, সুন্দরগঞ্জ, গাইবান্ধা ৮. সভাপতি/সম্পাদক, সার ব্যবসায়ী সমিতি, সুন্দরগঞ্জ, গাইবান্ধা ৯. সভাপতি/সম্পাদক, ইট মালিক সমিতি, সুন্দরগঞ্জ, গাইবান্ধা	আহবায়ক সদস্য " " " " " " "
--------------------------	--	--

- ৫। মহান স্বাধীনতা ও জাতীয় দিবস- ২০২৫ যথাযোগ্য মর্যাদায় উদযাপনের লক্ষ্যে-নিম্নরূপ বিবিধ সিদ্ধান্ত গৃহীত হয়:
- ক) মহান স্বাধীনতা ও জাতীয় দিবস ২০২৫ এর সকল কর্মসূচিতে আইন-শৃঙ্খলা রক্ষায় প্রয়োজনীয় ব্যবস্থা গ্রহণের জন্য অফিসার ইনচার্জ, সুন্দরগঞ্জ থানাকে অনুরোধ করা হলো।
- খ) মহান স্বাধীনতা ও জাতীয় দিবস-২০২৫ উপলক্ষে উপজেলা পরিষদ চত্বরে অবস্থিত শহিদ মিনারে অর্পিত শ্রদ্ধাঞ্জলির ফুল জাতির শ্রেষ্ঠ সন্তানদের প্রতি শ্রদ্ধার নিদর্শন। এই তাজা ফুলসমূহ যেন কেউ নষ্ট বা অমর্যাদা করতে না পারে সে জন্য ২৬ মার্চ ২০২৫ সূর্যাস্ত পর্যন্ত শহিদ মিনার চত্বরে প্রয়োজনীয় সংখ্যক গ্রাম পুলিশ মোতায়েনের জন্য চেয়ারম্যান, তারাপুর, বেলকা ও দহবন্দকে অনুরোধ করা হলো।
- গ) উপজেলা পরিষদ চত্বরে অবস্থিত শহিদ মিনার পরিষ্কার পরিচ্ছন্ন/ রং করার প্রয়োজনীয় আলোর ব্যবস্থা এবং বীর মুক্তিযোদ্ধা কমপ্লেক্স ও শহিদ মিনার ২৬ মার্চ, ২০২৫ তারিখ রাতে আলোকসজ্জার প্রয়োজনীয় ব্যবস্থা গ্রহণের জন্য প্রশাসক, সুন্দরগঞ্জ পৌরসভাকে অনুরোধ করা হলো।
- ঘ) মহান স্বাধীনতা ও জাতীয় দিবস ২০২৫ উপলক্ষে স্বাস্থ্যবিধি মেনে উপজেলার সকল সরকারি, আধা-সরকারি, স্বায়ত্বশাসিত প্রতিষ্ঠানের কর্মকর্তা/ কর্মচারীদের প্রতিটি অনুষ্ঠানে উপস্থিতি নিশ্চিত করণের জন্য সকল দপ্তর/প্রতিষ্ঠান প্রধানকে অনুরোধ করা হলো।
- ঙ) উপজেলা স্বাস্থ্য ও পরিবার পরিকল্পনা কর্মকর্তা, সুন্দরগঞ্জ, গাইবান্ধাকে মহান স্বাধীনতা ও জাতীয় দিবস ২০২৫ উপলক্ষে একটি ব্রাম্যমাণ মেডিক্যাল টিম প্রস্তুত রাখার জন্য অনুরোধ করা হলো।
- চ) মহান স্বাধীনতা ও জাতীয় দিবস ২০২৫ উপলক্ষে বিদ্যুৎ সরবরাহ নিশ্চিত করার জন্য ডিজিএম, পল্লী বিদ্যুৎ সমিতি-১, সুন্দরগঞ্জ জোনাল অফিস, সুন্দরগঞ্জ, গাইবান্ধাকে অনুরোধ করা হলো।
- ছ) মহান স্বাধীনতা ও জাতীয় দিবস ২০২৫ উদযাপন উপলক্ষে সরকারি ও বে-সরকারি ভবন এবং যানবাহনে নির্ধারিত পরিমাণ অনুযায়ী জাতীয় পতাকা উত্তোলনের জন্য সংশ্লিষ্ট সকলকে অনুরোধ করা হলো। তাছাড়া ছেঁড়া ও রিবর্ণ পতাকা উত্তোলন না করার জন্য সকলের প্রতি অনুরোধ করা হলো।
- জ) মহান স্বাধীনতা ও জাতীয় দিবস ২০২৫ উদযাপন উপলক্ষে সুন্দরগঞ্জ উপজেলা পরিষদ চত্বরে অবস্থিত শহিদ মিনার এবং সুন্দরগঞ্জ আব্দুল মজিদ সরকারি বালক উচ্চ বিদ্যালয় মাঠে ২৪/০৩/২০২৫খ্রি. তারিখ পানি ছিটানোর প্রয়োজনীয় ব্যবস্থা গ্রহণের জন্য স্টেশন অফিসার, উপজেলা ফায়ার সার্ভিস ও সিভিল ডিফেন্স অফিস, সুন্দরগঞ্জ, গাইবান্ধাকে অনুরোধ করা হলো।
- ঝ) মহান স্বাধীনতা ও জাতীয় দিবস উদযাপন উপলক্ষে জাতীয় কর্মসূচির আলোকে সরকারী নিদর্শনা মোতাবেক সুন্দরগঞ্জ পৌর এলাকা ব্যতীত উপজেলার সকল শিক্ষা প্রতিষ্ঠানে মহান স্বাধীনতা ও জাতীয় দিবসের তাৎপর্য তুলে ধরে নিজ নিজ কর্মসূচি গ্রহণ করবে। এ ব্যাপারে প্রয়োজনীয় ব্যবস্থা গ্রহণের জন্য উপজেলা মাধ্যমিক শিক্ষা অফিসার ও উপজেলা শিক্ষা অফিসার, সুন্দরগঞ্জ, গাইবান্ধাকে অনুরোধ করা হলো।
- ঞ) জাতীয় কর্মসূচির আলোকে সুন্দরগঞ্জ উপজেলার সকল ইউনিয়ন পরিষদ নিজ নিজ এলাকায় মহান স্বাধীনতা ও জাতীয় দিবস উদযাপনের কর্মসূচি গ্রহণ করবে।
- ট) শহিদ বীর মুক্তিযোদ্ধা পরিবারবর্গকে সংবর্ধনা ও দাওয়াত দেয়ার সিদ্ধান্ত গৃহীত হলো। এ ব্যাপারে প্রয়োজনীয় ব্যবস্থা গ্রহণের জন্য জনাব জনাব মোঃ সিরাজুল ইসলাম, বীর মুক্তিযোদ্ধা, সুন্দরগঞ্জ, গাইবান্ধাকে অনুরোধ করা হলো।
- ঠ) স্বাধীনতা দিবসের অনুষ্ঠানমালায় সর্বস্তরের জনগণের স্বাস্থ্যবিধি অনুসরণপূর্বক অংশগ্রহণ ও সহযোগিতা কামনা করা হলো।
- ড) পেশ ইমাম, উপজেলা পরিষদ, জামে মসজিদ, সুন্দরগঞ্জ, গাইবান্ধাকে আগামী ২৬ মার্চ ২০২৫খ্রি. তারিখ সূর্যোদয়ের সাথে সাথে উপজেলা পরিষদ চত্বরে অবস্থিত শহিদ মিনার প্রাঙ্গণে এবং সকাল ০৮:৩০ টায় সুন্দরগঞ্জ আব্দুল মজিদ সরকারি বালক উচ্চ বিদ্যালয় মাঠে উপস্থিত হয়ে পবিত্র কোরআন থেকে তেলাওয়াত করার জন্য অনুরোধ করা হলো।
- ঢ) জনাব কমল চন্দ্র বসুনিয়া, প্রধান শিক্ষক, শহিদ মিনার সরকারি প্রাথমিক বিদ্যালয়কে আগামী ২৬ মার্চ ২০২৫খ্রি. তারিখ সকাল ০৮:৩০ টায় সুন্দরগঞ্জ আব্দুল মজিদ সরকারি বালক উচ্চ বিদ্যালয় মাঠে উপস্থিত হয়ে গীতা পাঠ করার জন্য অনুরোধ করা হলো।
- ণ) স্বাধীনতা দিবসের অনুষ্ঠানে প্রয়োজনীয় সংখ্যক স্কাউট সদস্য মোতায়েন করার জন্য সম্পাদক, বাংলাদেশ স্কাউটস, সুন্দরগঞ্জ উপজেলা শাখা, সুন্দরগঞ্জ, গাইবান্ধাকে অনুরোধ করা হলো।
- ত) ২৬ মার্চ, ২০২৫ রাতে সকল সরকারি/ বে-সরকারি, আধা-সরকারি ও স্বায়ত্বশাসিত প্রতিষ্ঠানসমূহে এবং বাসভবনে স্ব-স্ব কর্তৃপক্ষকে আলোকসজ্জার ব্যবস্থা করার জন্য অনুরোধ করা হলো। (কোনক্রমেই ২৫ মার্চ রাতে আলোকসজ্জা করা যাবে না)

সভায় আর কোন আলোচ্য বিষয় না থাকায় সভাপতি উপস্থিত সকলকে ধন্যবাদ জানিয়ে সভার সমাপ্তি ঘোষণা করেন।

Raj Kumar
২৭/০৩/২০২৫

রাজ কুমার বিশ্বাস
উপজেলা নির্বাহী অফিসার

ও

সভাপতি

মহান স্বাধীনতা ও জাতীয় দিবস ২০২৫
উদযাপন সংক্রান্ত প্রস্তুতি সভা

গণপ্রজাতন্ত্রী বাংলাদেশ সরকার
উপজেলা নির্বাহী অফিসারের কার্যালয়
সুন্দরগঞ্জ, গাইবান্ধা
sundarganj.gaibandha.gov.bd

স্মারক নং-০৫.৫৫.৩২৯১.০২২.০৩.০০১.১৫(অংশ-৩)-

তারিখ: ০২ চৈত্র ১৪৩১
১৭ মার্চ ২০২৫

অনুলিপি সদয় জ্ঞাতার্থে/ জ্ঞাতার্থে ও কার্যার্থে:

- ০১। জেলা প্রশাসক, গাইবান্ধা।
- ০২। প্রশাসক, উপজেলা পরিষদ, সুন্দরগঞ্জ, গাইবান্ধা।
- ০৩। সহকারী কমিশনার (ভূমি), সুন্দরগঞ্জ, গাইবান্ধা।
- ০৪। প্রশাসক, সুন্দরগঞ্জ পৌরসভা, সুন্দরগঞ্জ, গাইবান্ধা।
- ০৫। অফিসার ইন চার্জ, সুন্দরগঞ্জ, গাইবান্ধা।
- ০৬। উপজেলা কর্মকর্তা, সুন্দরগঞ্জ, গাইবান্ধা।
- ০৭। অধ্যক্ষ/প্রধান শিক্ষক..... কলেজ/বিদ্যালয়, সুন্দরগঞ্জ, গাইবান্ধা।
- ০৮। চেয়ারম্যান.....নং.....(সকল) ইউ,পি সুন্দরগঞ্জ, গাইবান্ধা।
- ০৯। সুন্দরগঞ্জ, গাইবান্ধা।
- ১০। অফিস কপি।

Raj Kumar
২৭/০৩/২০২৫

রাজ কুমার বিশ্বাস
উপজেলা নির্বাহী অফিসার

ও

সভাপতি

মহান স্বাধীনতা ও জাতীয় দিবস ২০২৫
উদযাপন সংক্রান্ত প্রস্তুতি সভা